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S P R Á V Y  A  O Z N A M Y  

Správy a oznamy 

Vzdelávací  seminár  pre  vyučujúcich  Sväté  

Písmo 

Evanje l iá  podľa Marka a  Matúša 
Na Pápežskom biblickom inštitúte v Ríme sa v dňoch 26. – 30. januára 

2015 pod kuratelou Asociácie ex-alumnov Pápežského biblického inštitútu a jeho 
direktora Pietra Bovatiho uskutočnil už štvrtý ročník Seminára ďalšieho 
vzdelávania pre exegétov a vyučujúcich Sväté písmo. Tento rok bol seminár 
zameraný na Evanjeliá podľa Marka a podľa Matúša. V rámci neho odznelo šesť 
plenárnych prednášok venovaných kľúčovým otázkam oboch evanjelií. Prvý deň 
seminára odznela prednáška Jean-Noël Alletiho venovaná otázke literárneho žánru 
Evanjelia podľa Marka a naratívnemu programu tohto najstaršieho evanjelia. Na 
druhý deň seminára, t. j. v utorok, Marc Rastoin venoval svoj plenárny príspevok 
téme Markovej kristológie. Dopoludňajší program tretieho dňa bol vyplnený dvomi 
prednáškami venovanými problematike učeníctva Evanjelia podľa Marka. Paolo 
Mascilongo najskôr túto problematiku predstavil z pohľadu naratívnej analýzy. 
Následne zaznela z úst jedného z najlepších znalcov Markovho evanjelia profesora 
Klemensa Stocka teologicky nesmierne zrelá syntéza ponímania učeníkov a ich 
roly v tomto evanjeliu. Vo štvrtok a piatok boli prednášky venované Evanjeliu 
podľa Matúša. Keďže osobne nemohol pricestovať Ulrich Luz, vo štvrtok bol 
prečítaný text jeho príspevku na tému judaizmu v období formovania sa Evanjelia 
podľa Matúša. Posledný deň seminára dopoludnia Massimo Grilli predstavil rôzne 
interpretačné perspektívy prvého kánonického evanjelia. Okrem týchto plenárnych 
prednášok, ktoré sa vyznačovali výraznou mierou syntézy a celistvého pohľadu na 
vybrané otázky, sa uskutočnilo pätnásť rozmanitých seminárov venovaných 
čiastkovým otázkam obidvoch evanjelií.  

Okrem profesorov a exegétov z Pápežského biblického inštitútu prednášky 
a semináre realizovali odborníci z viacerých akademických inštitúcií. Seminára sa 
zúčastnilo viac než 120 poslucháčov z celej Európy, z niekoľkých ázijských 



 V Krakove sa diskutovalo o najnovšom dokumente Pápežskej biblickej komisie 141 
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a afrických štátov ako i z Latinskej Ameriky. Zo Slovenska sa ho zúčastnili štyria 
biblisti – Branislav Kľuska, Štefan Novotný, Blažej Štrba a Rastislav Štuller. 
Prednášky a semináre boli vždy spojené s diskusiou, ktorá umožnila viaceré 
aspekty prehĺbiť. Na záver celého seminára prebehla panelová diskusia 
moderovaná novým rektorom Pápežského biblického inštitútu Michaelom 
Kolarcikom venovaná priamo otázke spôsobu vyučovania Evanjelií podľa Marka 
a Matúša. Vedenie Pápežského biblického inštitútu chce i naďalej pokračovať 
v započatej tradícii a budúci rok bude seminár venovaný Múdroslovným knihám 
Starého zákona. 

Branislav Kľuska 
 

V Krakove  sa  d iskutovalo  o  najnovšom 

dokumente  Pápežskej  b ib l ickej  komis ie  
Pápežská univerzita Jána Pavla II. v Krakove zorganizovala konferenciu na 

tému „Akým spôsobom je Sväté písmo inšpirované?“. Podujatie sa uskutočnilo 5. 
marca 2015 na pôde spomínanej univerzity. Konferencia sa zamerala na 
predstavenie najnovšieho dokumentu Pápežskej biblickej komisie Inšpirácia 
a pravdivosť Svätého písma, vydaného v roku 2014.  

Hlavným prednášajúcim celého podujatia bol prof. Henryk Witczyk, člen 
Pápežskej biblickej komisie, ktorý sa priamo podieľal na príprave dokumentu. Vo 
svojom referáte poukázal na nový prístup komisie k téme inšpirácie Svätého písma. 
Po jeho vystúpení nasledovali ďalšie príhovory pozvaných hostí. Z Univerzity 
Palackého v Olomouci sa doc. Petr Chalupa zameral na hermeneutický problém 
násilia v Knihe Ester. Po ňom Dr. Piotr Blajer zo Studium Biblicum Franciscanum 
v Jeruzaleme priblížil pravdivosť a spoľahlivosť učenia v prológu Lukášovho 
evanjelia (Lk 1,1-4). Po prednesených príspevkoch nasledovala diskusia. Otázky 
smerovali na hlavného prednášateľa prof. Witczyka.  

Druhý blok otvoril doc. František Trstenský z Katolíckej univerzity 
v Ružomberku a vo svojom príspevku analyzoval chápanie inšpirácie na základe 
výrazu theópneustos v 2Tim 3,16. Prof. Stanislav Vojtko z Trnavskej univerzity 
predniesol tému: „Návrat k neopatristickej exegéze ako k jednotiacemu momentu 
medzi inšpirovanými textami Písma a posvätnou Tradíciou“. Prof. Roman Bogacz 
z Pápežskej univerzity Jána Pavla II. v Krakove zvolil praktickú aplikáciu 
dokumentu a hovoril o inšpirácii Svätého písma v pastoračnej práci.  

Po prednesení príspevkov nasledovala opäť diskusia. Otázky sa zväčša 
zameriavali na metodiku tvorby samotného dokumentu a novosti, ktoré prináša pre 
prácu biblistov a teológov. Po obede nasledovala moderovaná panelová diskusia 
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